

东北地区迎今冬首场大范围寒潮暴雪

多地有力应对保民生保运转

多地启动预案“迎战”寒潮

11月5日，中央气象台发布暴雪橙色预警和寒潮、大风、强对流蓝色预警，受强冷空气影响，东北地区有强降雪，局地降雪量可能突破历史同期极值。辽宁省气象台首席预报员陆井龙表示，辽宁此次雨雪过程范围广、形态复杂、降水量大，此次雨雪过程后，辽宁各地气温将下降10到14摄氏度。

根据吉林省冰冻灾害应急预案，吉林省于5日启动暴雪冰冻灾害四级应急响应，全省供电、交通、环卫等部门迅速进入备战状态。黑龙江牡丹江市等地也启动暴雪应急响应。

为确保安全，6日，长春市中小学校改为线上授课，学生居家上课。哈尔滨主城区中小学、幼儿园、校外培训机构停课一天。

记者6日中午在长春、沈阳、哈尔滨等地看到，纷纷扬扬的大雪覆盖了路面，大型机械与清冰雪作业人员配合作业，加速清冰雪。长春市提前两天制定了清雪工作预案，目前全市1.6万名环卫作业人员、1700余台套清雪车辆设备正奋战在清雪一线。哈尔滨环卫工人刘树说：“一大早就从家出来了，目前已连续奋战了8个小时。”

打响保障供电供暖“硬仗”

受本轮雨雪大风天气影响，长春地区部分66千伏及以上线路受到影响，受影响

受强冷空气影响，我国东北地区迎来今年入冬以来最大的一次强降水天气，部分地区冻雨与降雪叠加，给供电、交通带来一定影响。记者在吉林、黑龙江、辽宁部分地区采访了解到，为应对这次天气过程，多地提前发布应急响应，供电、供暖、交通等领域提前启动预案，全力保民生、保运转。

响线路主要集中在榆树、德惠、农安、公主岭区域，截至记者发稿时，故障线路已恢复七成。国网长春供电公司出动抢修人员全力奋战，还有112支抢修队伍待命，318台抢修车辆及相关抢修装备和物资已准备就绪。

中国铁塔黑龙江省分公司网络监控中心负责人曹锐说，5日夜间至6日，受雨雪冰冻天气影响，部分地区出现电力网络故障。截至6日12时，黑龙江铁塔停电的通信站址数1236个，已恢复662个，预计当日能够全面恢复。

“大雪天，这么快就上门检修，真是不容易。”长春市民李绍义迎进上门检修的供热人员，没一会儿，工作人员为他们排净了地热存气，家里恢复了温暖。

吉林省春城热力股份有限公司生产部部长李业绩表示，所有人员保持24小时在岗状态，近800座换热站同步调高了供热参数，并通过全市1.6万余块室温采集器，实时获取用户家中的供热数据，如果出现低温情况，将及时调整。

哈尔滨市南岗区召集全区22家供热企业加大供热流量，提前检查各供热企业供热突发事件应急预案，应急队伍24

小时备勤。

全力保障交通畅通

受降雪影响，长春站部分列车停运。长春站客运车间副主任盖伟东表示，长春站启动一级应急响应，增开售票窗口，备足退票金，力争在最短时间内为旅客免费办理退票、改签等业务。

为防止雨雪冰冻造成接触网覆冰，从11月5日夜间开始，中国铁路沈阳局集团有限公司出动206列(台)刮冰机车、刮冰动车组，进行不间断除冰作业。

长春机场对跑道积冰、积雪采取不间断清理，在冻雨和降雪时段加密对设备场地、设备天线的巡检频次，6日执行航班57架次。

黑龙江、辽宁、吉林等地多条高速公路采取限时关闭措施，加强清雪作业。为应对降雪，长春市交警支队启动一级勤务，出动警力2000余人，在市区内重要路口路段安排警力值守。牡丹江市公安局相关负责人介绍，公安交警部门围绕城市道路、高速公路、国省干道、农村道路等，第一时间排堵保畅，引导车辆安全通行。



消费者要防范“网络购物退货退款”骗局

中消协7日发布消费提示，提醒消费者防范“网络购物退货退款”骗局，即不法分子以平台退货退款名义实施诈骗活动。

据中消协介绍，有的不法分子事先通过非法渠道获取消费者的购物信息，谎称是电商或物流客服，利用“商品有质量问题”“快递丢失”“会员充值出现问题”等话术谎称进行超额赔付，诱导消费者离开官方平台，下载虚假APP或加入微信群进行赔付，从而进一步套取消费者银行卡号、手机号、验证码等信息，最后将消费者的钱款转走。有的不法分子以“激活退款通道”“缴纳退款保证金”等各种理由要求受害人转账汇款，称会将钱连同赔偿一并返还给受害人，当受害人将钱转至不法分子提供的账户之后，又会以其他借口诱导受

害人继续进行转账，连续诈骗。

中消协提醒消费者：一要了解退货退款流程。如果快递丢失，物流公司一般会将等额货款赔给卖家(寄件人)再由卖家重新发货，不会主动联系收件人进行退款，更不可能提供“退款链接”。凡是接到自称“商家”或“客服”的电话，声称商品需要退款或重新付款时，一定要通过正规流程办理，并第一时间登录官方平台核实真伪。

二要保护个人信息。不随意点击陌生链接，不扫描陌生二维码，不下载陌生软件，不加入陌生群聊，要保护好自己的身份证号、银行卡账号、验证码等重要信息。

三要警惕涉卡转账。不管什么理由，如果出现提供银行卡账号密码、转账、汇款等要求时，应高度警惕，立即停止。

雄安新区发布人才措施十六条

记者从7日召开的雄安新区人才政策新闻发布会上获悉，河北雄安新区近期制定出台关于打造创新高地和创业热土聚集新人才的若干措施，推出了顶尖人才、青年人才等各类人才引进及重大平台落地奖励等16条政策措施。

在吸引全球顶尖人才和优秀人才方面，措施明确围绕新一代信息技术、现代生命科学和生物技术、新材料，以及空天信息、绿色能源、金融科技等重点发展产业，积极引进顶尖科学家到雄安工作，给予2000万元至5000万元科研经费和300万元生活补贴，奖励一套不低于200平方米的住房；围绕疏解企业产业链上下游配套所需的关键技术，支持海内外高层次人才及团队带技术、带项目、带资金来雄安创办企业，给予最高5000万元资金支持；为外籍人才开辟出入境绿色通道，发放人才签证和工作类居留证件，提供医疗、教育、住宿等便利化服务。

在吸引优秀青年人才到雄安就业创业方面，措施提出高校优秀应届毕业生来雄安参加应聘考试免费入住“人才驿站”；入职后5年内，每月按博士生3000元、硕士生2000元、本科生1000元发放生活补贴；定期举办“雄才杯”创业大赛，为初创期、成长期项目提供落地平台，获奖项目落地后给予10万元至50万元奖励并提供两年免费办公和住宿场所。

在建设高水平创新平台聚集人才方面，措施提出对引进落地的全国重点实验室、国家技术创新中心、国家工程研究中心等，给予最高3亿元资金支持；对企业、高校、科研院所共建的重点创新联合体，给予5000万元至1亿元资金支持。支持经费中用于人才资助、生活补贴的比例不低于30%。

措施还在选人用人机制方面提出一些创新性举措。如对高端人才实行“特岗特薪”，围绕服务承接疏解和重点发展产业，支持用人单位设置首席科学家、首席技术官等特聘岗位，经认定后每年按年薪的50%至100%给予奖励；设立高层次人才“编制池”，为创新平台和科技型企业引进急需紧缺高层次人才提供专项事业编制服务；支持新型研发机构登记设立为事业单位，推动解决人才流动、社保养老等后顾之忧；允许高校、科研院所等国有企事业单位科技人才按规定在雄安兼职兼薪、按劳取酬。

本文图据新华社

沈阳故宫迎初雪

这是11月7日拍摄的雪后沈阳故宫(无人机照片)。

11月6日，沈阳市迎来今年入冬第一场大范围降雪，沈阳故宫博物院在皑皑白雪的映衬下古朴宁静。

■广告

好消息

大同云冈机场近期特价信息：

大同一太原	170元起
大同一天津	180元起
大同一哈尔滨	300元起
大同一沈阳	340元起
大同一青岛	400元起
大同一兰州	440元起
大同一大连	510元起
大同一温州	540元起

大同一长沙	540元起
大同一成都	540元起
大同一长春	550元起
大同一南京	550元起
大同一昆明	600元起
大同一上海	640元起
大同一杭州	780元起



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

团队咨询：5688161
货物运输电话：5688006